
問題３７

sin 18◦を求めよ。

【解説】
この問題は頻出ですよ。でも、知らなかったら全く思いつかないと思います。

5θ = 90◦ ⇒ 2θ + 3θ = 90◦ ⇒ 2θ = 90◦ − θを利用して解いていきます。

【解答】
θ = 18◦とする。

5θ = 90◦

2θ + 3θ = 90◦

2θ = 90◦ − 3 sinθ

sin 2θ = sin(90◦ − 3θ)

sin 2θ = cos 3θ J sin(90◦ − θ) = cosθより

2 sinθ cosθ = −3 cosθ + 4 cos 3θ J sinの２倍角、cosの３倍角の公式より

ここで cosθ \= 0より J両辺を変数で割るときは、０になるか確認

2 sinθ = −3 + 4 cos2 θ

2 sinθ = −3 + 4(1− sin2 θ) J cos2 θ = 1− sin2 θより cosのみの式にした

4 sin2 θ + 2 sinθ − 1 = 0

sinθ =
−1±

√
12 − 4 · (−1)

4
J解の公式を使った

=
−1± √5

4
ここで sinθ > 0より J sin 18◦は当然正

sinθ =
−1 +

√
5

4
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